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Ομιλία Προέδρου Διοικητικού Συμβουλίου Κυπριακού 
Οργανισμού Διαχείρισης Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών στην 
Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση στις 19 Σεπτεμβρίου 2025 

 

 

Έντιμε Υπουργέ, Ενέργειας Εμπορίου & Βιομηχανίας 

Αγαπητέ Γενικέ Διευθυντή Υπουργείου Ενέργειας Εμπορίου & Βιομηχανίας ,  

Αγαπητοί Εκπρόσωποι των μελών του ΚΟΔΑΠ, 

Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου ΚΟΔΑΠ, 

Ελεγκτές,  Νομικοί Σύμβουλοι, Συνεργάτες και προσωπικό του ΚΟΔΑΠ, 

 

Καλό μεσημέρι - Σας καλωσορίζω στην σημερινή εικοστή δεύτερη (22η) Ετήσια 

Τακτική Γενική Συνέλευση του Κυπριακού Οργανισμού Διαχείρισης 

Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών. 

 

Η παρουσία όλων σας μας τιμά ιδιαίτερα.  

 

Σκοπός της σημερινής Συνέλευσης είναι η έγκριση των Ελεγμένων 

Οικονομικών Καταστάσεων για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2024 

καθώς και η εκλογή των εκπροσώπων των μελών του ΚΟΔΑΠ στο Διοικητικό 

Συμβούλιο. Επιπλέον θα γίνει ενημέρωση της Γενικής Συνέλευσης για την 

σημαντική πρόοδο και ορόσημα της τελευταίας τριετίας καθώς και τις 

μελλοντικές προτεραιότητες και εξελίξεις που θα διαφοροποιήσουν τις 

εργασίες του ΚΟΔΑΠ. Σημαντικός Σταθμός για τον ΚΟΔΑΠ είναι η  

αναμενόμενη ολοκλήρωση στο τέλος του τρέχοντος έτους του ιδιόκτητου 

Τερματικού του ΚΟΔΑΠ, έχοντας φτάσει στο 85% των κατασκευαστικών έργων 

και η αναμενομένη αποπεράτωση του Κεντρικού Συστήματος Πυρόσβεσης του 

Ενεργειακό Κέντρο Βασιλικού το πρώτο τρίμηνο του 2027, έργο το οποίο το 

Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου & Βιομηχανίας έχει αναθέσει στον ΚΟΔΑΠ τη 

διαχείριση κατασκευής και αρχικής λειτουργίας του. 
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Η Αποστολή του ΚΟΔΑΠ, είναι η διατήρηση αποθεμάτων εκτάκτου ανάγκης 

και διατήρηση των ειδικών αποθεμάτων της Δημοκρατίας μέσω της 

απόκτησης, διατήρησης και πώλησης πετρελαιοειδών για τους σκοπούς των 

Περί Διατήρησης Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών Νόμων ίσων με 90 μέρες 

εισαγωγών.  

Λόγω της γεωγραφικής θέσης της Κύπρου, στο Νότιο και Ανατολικότερο μέρος 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της απόστασης της Κυπριακής Δημοκρατίας  

από τα ενεργειακά δίκτυα της Ευρώπης, τα στρατηγικά αποθέματα που 

διατηρεί ο ΚΟΔΑΠ και τα μέλη του εντός της Κυπριακής Δημοκρατίας και 

συγκεκριμένα στο Ενεργειακό Κέντρου Βασιλικού, αποτελούν την 

ουσιαστικότερη, ασφαλέστερη και πιο άμεση πηγή ανεφοδιασμού στις 

περιπτώσεις καθολικής ή μερικής διαταραχής στην αλυσίδα του ανεφοδιασμού 

πετρελαιοειδών.  

Αυτό πλέον είναι μια πραγματικότητα λόγω και του γεγονότος ότι, τα τελευταία 

τρία χρονιά ο ΚΟΔΑΠ, μέσω διαταγμάτων του Υπουργού Ενέργειας Εμπορίου 

& Βιομηχανίας, υλοποίησε με επιτυχία την αποστολή του και προχώρησε με 

τρεις αποδεσμεύσεις πετρελαιοειδών τύπου Jet A-1 προς τα αιτούμενα μέλη 

του για κάλυψη των αναγκών τους σε περιόδους κρίσης. 
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Διατήρηση υποχρέωσης 

 

Η υποχρέωση διατήρησης αποθεμάτων καυσίμων για το 2024 παρέμεινε 

σταθερή, αφού κατά το πρώτο μισό του έτους 2024, ανήλθε στις 528 χιλιάδες 

Μετρικούς Τόνους και κατά το δεύτερο μισό του 2024 στις 529 χιλιάδες 

Μετρικούς τόνους. 

Για την περίοδο Ιουνίου 2025 – Ιουλίου 2026, η υποχρέωση αυξήθηκε στους 

537 χιλιάδες μετρικούς τόνους αντικατοπτρίζοντας την αύξηση στην 

κατανάλωση κατά το έτος 2024, χρονιά αναφοράς για τον υπολογισμό της πιο 

πάνω υποχρέωσης. Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει η αγορά 

πετρελαιοειδών  παραμένουν, κυρίως λόγω των εμπόλεμων καταστάσεων σε 

Ουκρανία και Μέση Ανατολή. Ο Οργανισμός με βάση τον μεσοπρόθεσμο 

σχεδιασμό του έχει επιτύχει να διατηρήσει την σταθερότητα στην Κυπριακή 

αγορά ενέργειας μέσω των επιτυχών και άμεσων αποδεσμεύσεων σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Ενέργειας Εμπορίου & Βιομηχανίας,  αλλά και με 

τα επηρεαζόμενα Μέλη του και παράλληλα να αυξήσει κατά τη διάρκεια της 

τριετίας, τα ιδιόκτητα αποθέματα κατά 10,600Μ.Τ ήτοι 4%.  

 

Τα στρατηγικά αποθέματα, με στόχο την πλήρη κάλυψη της Υποχρέωσης ως 

και τα διατάγματα, που διατηρεί ο ΚΟΔΑΠ, αποτελούνται από: 

 Ιδιόκτητα Αποθέματα που αποθηκεύονται στην Κύπρο, 215.5 Χιλιάδες 

M.T, 41% 

  Ιδιόκτητα Αποθέματα που αποθηκεύονται  στην Ελλάδα,32 Χιλιάδες 

M.T, 6% 

 Από αποθέματα που διατηρούν οι εταιρείες πετρελαιοειδών Μέλη του 

ΚΟΔΑΠ ως στρατηγικά μέσω διατάγματος του Υπουργού Ενέργειας, 32 

Χιλιάδες Μ.Τ, 6% και, 

 Αποθέματα μέσω δικαιωμάτων προαίρεσης («δελτία αποθεμάτων») τα 

οποία διατηρούνται στην Κύπρο και σε άλλες Ευρωπαϊκές Χώρες, 242 

Χιλιάδες Μ.Τ, 45.7% 
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Τα συνολικά στρατηγικά αποθέματα που βρίσκονται εντός της επικράτειας της 

Κυπριακής Δημοκρατίας καλύπτουν 64 ημερών συνολικών  εισαγωγών – 71% 

του συνόλου της Υποχρέωσης. 

 

Οι διεθνείς εξελίξεις και η εμπόλεμη κατάσταση στην Λωρίδα της Γάζας 

προκάλεσε τον Οκτώβριο 2024 διαταραχή στον εφοδιασμό πετρελαιοειδών 

των μελών του ΚΟΔΑΠ προς την Κυπριακή Δημοκρατία εντός του 2024, με  

αποτέλεσμα αίτηση εκ μέρους των Μελών προς τον Υπουργό Ενέργειας για 

την έκδοση διατάγματος για αποδέσμευση στρατηγικών αποθεμάτων 

καυσίμου Jet A-1. Η όλη διαδικασία της αποδέσμευσης και αναπλήρωσης του 

καυσίμου, που ήταν η δεύτερη που έχει πραγματοποιηθεί από την ίδρυση του 

ΚΟΔΑΠ από το 2004, και ετήσια συνεχόμενη από την αποδέσμευση του 2023,  

ολοκληρώθηκε εντός των χρονοδιαγραμμάτων που είχαν τεθεί από τον 

Υπουργό Ενέργειας. Η διαδικασία διεξήχθη με απόλυτη επιτυχία, σε πλήρη 

συνεργασία τόσο με το Υπουργείο Ενέργειας όσο και με τα μέλη μας, με 

παράλληλη ενημέρωση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Συγκεκριμένα, ο Υπουργός Ενέργειας προχώρησε με την έκδοση διατάγματος 

στις 10 Οκτωβρίου 2024 για αποδέσμευση 15.000 ΜΤ Jet A-1. Ο ΚΟΔΑΠ 

προχώρησε άμεσα με την διάθεση 13.248 ΜΤ Jet A-1, προς τα ενδιαφερόμενα 

μέλη του. Η αναπλήρωση των αποθεμάτων του ΚΟΔΑΠ, ολοκληρώθηκε εντός 

Δεκεμβρίου 2024, και εντός των χρονικών πλαισίων που τέθηκαν από το  

διάταγμα.  

 

Κατά το έτος 2024, οι διεθνείς αγορές πετρελαιοειδών επηρεάστηκαν 

σημαντικά τόσο από τον πόλεμο μεταξύ Ουκρανίας και Ρωσίας που διεξάγεται 

για πέραν των 3.5 ετών αλλά και από τις εχθροπραξίες στην Μέση Ανατολή. 

Οι διεθνείς τιμές πετρελαιοειδών διακυμάνθηκαν σημαντικά κατά το έτος 2024, 

ενώ οι τιμές για Δελτία Αποθεμάτων (tickets) συνέχισαν την ανοδική τους 

πορεία που άρχισε από το τέλος του 2022 και συνεχίζει μέχρι και σήμερα. 

Πέραν της αύξησης των τιμών των δελτίων, παρατηρείτε ταυτόχρονη 
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σημαντική μείωση προσφοράς αυτών, που είχε ως αποτέλεσμα την δυσκολία 

σε κάποιες περιπτώσεις του Οργανισμού στην εξεύρεση προμηθευτών 

δελτίων σε ευνοϊκές τιμές. Ενδεικτικά αναφέρω ότι ο μέσος όρος κόστους για 

διεθνή δελτία αποθεμάτων έχει αυξηθεί πέραν του 60% το 2024 σε σχέση με 

το 2023 ενώ σε σχέση με τις τιμές του 2022 η αύξηση αυτή ανέρχεται στο 

839%. 

 

Στρατηγικός στόχος του Διοικητικού Συμβουλίου, όπως αυτός 

αντικατοπτρίζεται στους ετήσιους προϋπολογισμούς που έχουν καταρτιστεί τα 

τελευταία τρία έτη αλλά και στο διετές Μεσοπρόθεσμο Δημοσιονομικό Πλαίσιο 

2027-2028, είναι η σταδιακή αύξηση των Ιδιοκτήτων Αποθεμάτων που 

διατηρούνται εντός της Κυπριακής Δημοκρατίας, ενδυναμώνοντας την 

ικανότητα του Οργανισμού να ανταποκριθεί σε περιόδους κρίσεως άμεσα και 

με αποτελεσματικότητα. Όπως έχει πράξει κατά τις 3 αποδεσμεύσεις οι οποίες 

έλαβαν χώρα κατά την περίοδο της θητείας του. Έχει διαφανεί από τα γεγονότα 

στην περιοχή μας αλλά και από τα αιτήματα των Μελών μας προς το 

Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας για αποδέσμευσή καυσίμων, 

ότι σημαντικό ρόλο στην επίτευξη των σκοπών και αποστολής του ΚΟΔΑΠ, 

έχει η αμεσότητα σε χρόνο αποδέσμευσης και διατήρησης ιδιόκτητων 

αποθεμάτων σε ικανοποιητικές ποσότητες καυσίμων σε σχέση με την 

Υποχρέωση ανά καύσιμο εντός της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

  

Η απόσταση από την Υπόλοιπη Ευρώπη σε σχέση με τον χρόνο που 

απαιτείται για την μεταφορά καυσίμων προς την Κύπρο αλλά και η διασφάλιση 

αναγκαίων ποσοτήτων σε καύσιμα υψηλής ζήτησης όπως το JETA1 καθιστούν 

την ανάγκη για σταδιακή αύξηση ιδιόκτητων αποθεμάτων εντός Κύπρου άμεση 

προτεραιότητα του ΚΟΔΑΠ. Σχετική είναι και η οδηγία από τον Υπουργό 

Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας προς αυτή την κατεύθυνση 

αντανακλώντας και στο γεγονός ότι τον Ιούνιο του 2025, εν μέσω της 

Καλοκαιρινής περιόδου με υψηλή ζήτηση σε καύσιμο JETA A1 τα μέλη μας 

αιτήθηκαν ξανά για νέο διάταγμα, που δόθηκε από τον Υπουργό Ενέργειας.      
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Οικονομικά αποτελέσματα και μεγέθη 2024 

 

Οι συνδρομές μελών του ΚΟΔΑΠ, αυξήθηκαν στα €21εκατομμύρια, €777 

χιλιάδες υψηλότερες από τις αντίστοιχες του 2023 και αυτό οφείλεται στη 

αύξηση της κατανάλωσης πετρελαιοειδών.  

 

Το ετήσιο κόστος αποθήκευσης μειώθηκε κατά €494χιλιάδες στα 

€11,3εκατομμύρια σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά, απόρροια 

διαφοροποίησης  συμβάσεων αποθήκευσης και της μεταφοράς αποθεμάτων 

από Ελλάδα στην Κύπρο.  

 

Το ετήσιο κόστος δελτίων αποθεμάτων αυξήθηκε κατά €2εκατομμύρια στα  €6 

εκατομμύρια, παρουσιάζοντας αύξηση 49% σε σύγκριση με €4 εκ. το 2023. Η 

αύξηση αυτή οφείλεται στην απότομη και ραγδαία αύξηση των διεθνών τιμών 

αγοράς των δελτίων αποθεμάτων η οποία έλαβε χώρα το 2023 και η οποία 

επεκτάθηκε και το 2024. Κατά το έτος 2025 διαφαίνεται μια μείωση στις τιμές 

και αναμένεται ότι το κόστος θα ανέλθει περί τα €4,9εκατομμύρια, μειωμένο 

κατά  €1.1εκατομμύρια σε σχέση με το 2024.   

 

Το κόστος αποθήκευσης και δελτίων αποθεμάτων είναι το  κυριότερο έξοδο 

του οργανισμού, και αποτελεί το 91% των συνολικών εξόδων για το 2024. 

Συγκεκριμένα το κόστος αποθήκευσης ανέρχεται σε 59% και των δελτίων σε 

32%. 

  

Τα έξοδα διοίκησης ανήλθαν σε €682χιλιάδες αντιπροσωπεύοντας μόλις το 

3,6% του συνόλου των εξόδων του Οργανισμού.  

 

Τα ιδιόκτητα αποθέματα του Οργανισμού στις 31 Δεκεμβρίου 2024 

παρουσιάζονται στις Ελεγμένες Οικονομικές Καταστάσεις με αξία 

€136,7εκατομμύρια σε σχέση με €135,7εκατομμύρια το 2023.   
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Σημειώνεται ότι η καθαρή πραγματοποιήσιμη αξία (NRV) των ιδιόκτητων 

αποθεμάτων πετρελαιοειδών στις 31 Δεκεμβρίου 2024, άσχετα από το πως 

παρουσιάζονται στις Ελεγμένες Οικονομικές Καταστάσεις, εκτιμάται στα 

€164,33εκατομμύρια με βάση τις διεθνείς τιμές αγοράς, υψηλότερη κατά 

€4εκατομμύρια σε σχέση με το 2023. 

  

Η καθαρή αξία του Οργανισμού όπως αυτή παρουσιάζεται στις Ελεγμένες 

Οικονομικές Καταστάσεις στις 31 Δεκεμβρίου 2024 ανήλθε στα €154,3 

εκατομμύρια, παρουσιάζοντας αύξηση περί των €3,5εκατομμυρίων σε σχέση 

με το 2023. 

 

Επίσης κατά το έτος 2024, συνεχίστηκαν οι εκταμιεύσεις ύψους 

€15εκατομμυρίων από το δανεισμό που έχει εξασφαλίσει ο ΚΟΔΑΠ από την 

Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων για το έργο του Τερματικού συνολικού 

ποσού €35εκατομμυρίων. Επίσης κατά το έτος 2025, εκταμιεύθηκαν ποσά 

ύψους €10εκατομμυρίων ενώ αναμένεται η τελευταία εκταμίευση εντός 

Σεπτεμβρίου. Ο Οργανισμός έχει ήδη εξασφαλίσει νέο δάνειο ύψους 

€15εκατομμυρίων από την Τράπεζα Κύπρου με ευνοϊκότερο επιτόκιο για την 

πλήρη χρηματοδότηση του Ιδιόκτητου Τερματικού.  

 

Σε αυτό το σημείο παρακαλώ όπως μου επιτρέψετε να προχωρήσω σε μια 

σύντομη ανασκόπηση σημαντικών έργων και εξελίξεων που έχουν λάβει χώρα 

κατά την τριετία 2023-2025, και του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

Θα ξεκινήσω την ανασκόπηση μας με τα δύο έργα υποδομής που διαχειρίζεται 

ο Οργανισμός και ακολούθως θα αναφερθώ επιγραμματικά στα υπόλοιπα 

πεπραγμένα του Οργανισμού. 
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Τερματικό  

 

Κατά το έτος 2023 ο Οργανισμός έχει προχωρήσει με την υπογραφή της 

σύμβασης, με τον εργολάβο Cyfield Tetco JV, για το έργο Μελέτης, 

Κατασκευής και Συντήρησης του Ιδιόκτητου Τερματικού. Η ημερομηνία 

έναρξης εργασιών ήταν τον Απρίλη 2023 και μέχρι το τέλος του 2024 το έργο 

είχε ποσοστό ολοκλήρωσης 58% ενώ μέχρι και το τέλος Αυγούστου 2025, το 

ποσοστό ολοκλήρωσης υπολογίζεται γύρω στο 85%.  

 

Το έργο συνεχίζει να αποτελεί την ύψιστη προτεραιότητα του Οργανισμού 

αφού θα δώσει στον ΚΟΔΑΠ τη δυνατότητα διαμέσου των επτά δεξαμενών 

αποθήκευσης καυσίμων που κατασκευάζονται να διατηρεί  σε δικό του χώρο 

στο Ενεργειακό Κέντρο Βασιλικού μέχρι και 177,000 Μετρικούς Τόνους 

καυσίμων που αποτελεί με τα σημερινά δεδομένα το 33% της υφιστάμενης 

υποχρέωσης και θα μπορεί να αποθηκεύει το 70% των υφιστάμενων 

ιδιόκτητων αποθεμάτων μας.  Με την ολοκλήρωση του έργου ένα σημαντικός 

πυλώνας για την ενεργειακή επάρκεια της Κυπριακής Δημοκρατίας και η 

αμεσότερη ανταπόκριση σε περιόδους κρίσης της Κυπριακής Δημοκρατίας θα 

ενδυναμωθεί.  

 

Το κόστος της σύμβασης για την κατασκευή και συντήρηση του έργου είναι στα 

€52.8εκατομμύρια, εκ των οποίων το €1.2εκατομμύρια, αφορά την 12ετή 

συντήρηση. Σύμφωνα με τις αλλαγές/τροποποιήσεις που έχουν εγκριθεί, 

συνολικού κόστους €272χιλιάδων, το κατασκευαστικό κόστος ανέρχεται σε 

€51,3εκατομμύρια. Μέχρι σήμερα έχουμε προχωρήσει με πληρωμές προς τον 

εργολάβο ύψους €35,1εκατομμυρίων.  

Υπάρχει καθυστέρηση εκ μέρους του Εργολάβου  στην ολοκλήρωση του έργου 

που αναμενόταν να ήταν μέσα Ιουνίου 2025 και η ολοκλήρωση του έργου 

αναμένεται πλέον τέλος του 2025, σύμφωνα με τους συμβούλους μηχανικούς 

του έργου.  
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 Ο Οργανισμός, από την αρχή του έργου διαχειρίζεται όλα τα 

θέματα/απαιτήσεις  του εργολάβου με βάση το Συμβόλαιο, FIDIC Silver BOOK 

2017 με καθοδήγηση από τους Νομικούς μας Συμβούλους και σε συνεργασία 

με τους Συμβούλους Μηχανικούς. Ο Οργανισμός διαχειρίζεται το έργο με 

στόχο την υλοποίηση του ως και αρχικός του σχεδιασμός με έμφαση στην 

ποιότητα κατασκευής και εντός του προϋπολογισμού. Όλες οι δέουσες 

εγκρίσεις που απαιτούνται από τις αρμόδιες υπηρεσίες και Τμήματα 

λαμβάνονται εγκαίρως και τηρούνται. Επιπρόσθετα και λόγω της 

καθυστέρησης του έργου, ο Οργανισμός έχει προχωρήσει πρόσφατα με 

αποκοπές προς τον Εργολάβο, ως και το σχετικό άρθρο του Συμβολαίου. 

 

Σημειώνεται επίσης ότι, με την συνδρομή του Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου 

και Βιομηχανίας, έχουν ληφθεί όλες οι αδειοδοτήσεις και έχει προχωρήσει η 

κατασκευή αγωγού για καύσιμο Jet A1, η οποία θα παρέχει διασύνδεση του  

Ιδιόκτητου Τερματικόυ του ΚΟΔΑΠ με τα υπόλοιπα τερματικά στο Ενεργειακό 

Κέντρο.   

 

Ο Οργανισμός έχει προχωρήσει με την έκδοση διαγωνισμού προσφορών για 

παροχή υπηρεσιών διαχείρισης και διεύθυνσης του Ιδιόκτητου Τερματικού για 

42 μήνες, με τελική προθεσμία υποβολής προσφορών στις 23 Σεπτεμβρίου 

2025 και ενδεικτικό κόστος ύψους €1,1εκατομμυρίου. 

 

Επίσης έχει ανατεθεί  στο Πανεπιστήμιο  Κύπρου η ετοιμασία  μελέτης  για 

εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος στο Ιδιόκτητο Τερματικό με ισχύ 

350kW για εξυπηρέτηση των ίδιων αναγκών ηλεκτροδότησης της 

εγκατάστασης.  
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Σύστημα Πυρόσβεσης Ενεργειακού Κέντρου Βασιλικού 

 

Πρόσθετα του Ιδιόκτητου Τερματικού, στον ΚΟΔΑΠ, έχει ανατεθεί από την 

Κυπριακή Δημοκρατία η υλοποίηση του σχεδιασμού και της κατασκευής του 

Ανεξάρτητου Συστήματος Πυρόσβεσης που θα καλύπτει ολόκληρο το 

Ενεργειακό Κέντρο, συνδράμοντας στην ενίσχυση της ασφάλειας του 

Ενεργειακού Κέντρου Βασιλικού.  

 

Λαμβάνοντας υπόψη τη συγκέντρωση αριθμού ενεργειακών εγκαταστάσεων 

του νησιού στην περιοχή, το έργο αυτό αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα για την 

Κυπριακή Δημοκρατία αφού θα ενδυναμώσει την ασφάλεια και θα ενισχύσει τις 

δυνατότητες πυρόσβεσης στο Ενεργειακό Κέντρο.  

 

Με ικανοποίηση αναφέρω ότι ο Οργανισμός έχει προχωρήσει με την 

κατακύρωση του διαγωνισμού για την Μελέτη, Κατασκευή και 12ετή 

συντήρηση του έργου που αφορά το Κεντρικό Σύστημα Πυρόσβεσης προς τον 

επιτυχών προσφοροδότη, Αraco Construction Cy Limited. Η έναρξη εργασιών 

έγινε στις 18 Νοεμβρίου 2024.  

 

Το κόστος της σύμβασης ανέρχεται στα €21εκατομμύρια, εκ των οποίων €800 

χιλίαδες αφορά στην 12ετή συντήρηση και χρηματοδοτείται από το Υπουργείο 

Ενέργειας, Εμπορίου & Βιομηχανίας, με χρόνο παράδοσης σε 24 μήνες, το 

Νοέμβριο 2026. Ο Οργανισμός, με τη έγκριση του Υπουργείου Ενέργειας 

Εμπορίου & Βιομηχανίας και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κύπρου 

προχώρησε πρόσφατα σε επικαιροποίηση του σχεδιασμού, η οποία κατέδειξε 

επιπλέον ανάγκες σύνδεσης εντός του Ενεργειακού Κέντρου Βασιλικού, με 

επιπλέον κόστος περί τα €1,2εκατομμυρία, και παράταση χρόνου 90 ημερών. 

Το αίτημα έχει προωθηθεί προς της Αρμόδιες Επιτροπές για έγκριση.  
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Μέχρι σήμερα έχουμε προχωρήσει με πληρωμές προς τον εργολάβο ύψους 

€3εκατομμυρίων, ενώ το ποσοστό ολοκλήρωσης του έργου κατά τον 

Αύγουστο 2025 ανήλθε στο 35%. 

 

Σημειώνουμε ότι δεν αναγνωρίζεται οποιοδήποτε περιουσιακό στοιχείο στις 

Οικονομικές Καταστάσεις του Οργανισμού καθώς δεν διαθέτουμε την 

κυριότητα του Πυροσβεστικού Συστήματος. 

 

Θα μου επιτρέψετε τώρα να προβώ σε μια ανασκόπηση των πιο σημαντικών 

επιτευγμάτων του Διοικητικού Συμβουλίου κατά την τριετία 2023 – 2025..  

 

Θέματα Αποθεμάτων, Υποχρέωσης και Αποδεσμεύσεων 

 

Ο ΚΟΔΑΠ κατά το τέλος του έτους 2022, διατηρούσε Ιδιόκτητα Αποθέματα 

242χιλιάδων Μετρικών Τόνων, ενώ σήμερα διατηρεί 253χιλιάδες μετρικούς 

τόνους ιδιόκτητων αποθεμάτων .  

 

Η αύξηση επιτεύχθηκε μέσω αγορών, χρηματοδοτούμενες από ίδια κεφάλαια 

και αύξηση των αποθεμάτων καυσίμου Jet A – 1 και Unleaded, και μείωση 

αποθεμάτων Diesel. Μεσοπρόθεσμος στόχος του Οργανισμού  είναι η 

ευθυγράμμιση του μείγματος Ιδιόκτητων αποθεμάτων σε σχέση με την 

πραγματική κατανάλωση και το  ενεργειακό προφίλ της χώρας, ούτως ώστε να 

είναι σε θέση να μπορεί να ανταποκριθεί  στις πραγματικές του υποχρεώσεις 

του ανά καύσιμο .  

 

Τα πιο πάνω, σημειώνουμε ότι έχουν επιτευχθεί, σε μια τριετία όπου υπήρχαν  

τρεις αποδεσμεύσεις (οι οποίες αφορούσαν σε καύσιμο Jet A-1) και σε 

ιδιαίτερα δύσκολες και απρόβλεπτες αλλά και μη ευνοϊκές συνθήκες αγοράς 

(έξοδος από πανδημία, αυξανόμενα επιτόκια, αύξηση τιμών αγοράς). 
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Θέματα Προσωπικού 

 

Ο ΚΟΔΑΠ κατά την τριετία που ολοκληρώνεται, είχε και θα έχει να διαχειριστεί 

αυξημένες λειτουργικές απαιτήσεις και κατασκευαστικά έργα που καλείται να 

υλοποιήσει και να διαχειριστεί τα επόμενα χρόνια. 

 

Ως εκ τούτου, τον Νοέμβριο 2023 έχουμε προχωρήσει στην πρόσληψη και 

διορισμό του κ. Γιώργου Καραγιώργη στη θέση του Γενικού Διευθυντή ΚΟΔΑΠ, 

θέση η οποία παρέμενε κενή από το 2012. Επίσης τον Μάρτιο 2024 

προχωρήσαμε με την πρόσληψη Λειτουργού Αποθεμάτων & Τερματικού ενώ 

βρισκόμαστε και στη διαδικασία πρόσληψης και του δεύτερου Βοηθού 

Λογιστικού Λειτουργού. 

 

Επιπρόσθετα, το Διοικητικό Συμβούλιο έχει εγκρίνει και αποστείλει στο 

Υπουργείο Ενέργειας επικαιροποιημένο οργανόγραμμα και μελέτη για την 

ευρύτερη στελέχωση του Οργανισμού, η οποία έχει εγκριθεί και προχωρούν οι 

διαδικασίες για την πλήρη στελέχωση δεδομένου και των άμεσων αναγκών σε 

προσωπικό για τη στελέχωση και λειτουργία του Ιδιόκτητου Τερματικού. Η 

ορθολογιστική  στελέχωση του Οργανισμού είναι σημαντικό εγχείρημα και θα 

δώσει τις αναγκαίες βάσεις για την λειτουργιά του ΚΟΔΑΠ αλλά και την 

ευχέρεια να  μπορεί στο μέλλον να ανταποκρίνεται επαρκώς στις υποχρεώσεις 

του.  
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Θέματα Συνδρομής 

 

Ο ΚΟΔΑΠ, με την συνετή οικονομική πολιτική του, έχει επιτύχει στο να 

διατηρήσει σταθερή την συνδρομή για κατανάλωση πετρελαιοειδών για πέραν 

από 10 έτη, και παρόλα τα αυξημένα έξοδα τα οποία προαναφέρθηκαν, ειδικά 

για το κόστος των Δελτίων Αποθεμάτων  κατά τα τελευταία 3 χρόνια.  

  

Το Διοικητικό Συμβούλιο, με την αρωγή του Υπουργείου και έγκριση του 

Υπουργού Ενέργειας, προχώρησε κατά το 2024 στην έγκριση για επιβολή 

συνδρομής σε 3 μαύρα προϊόντα πετρελαιοειδών, με την συνδρομή να 

ανέρχεται στα 0,27 σεντ ανά χιλιόγραμμο κατανάλωσης. Ως εκ τούτου, αρχής 

γενομένης από 1η Ιανουαρίου 2025, επιβάλλεται συνδρομή στα προϊόντα του 

Υγραέριού (LPG - Liquified Petroleum Gas), ασφάλτου (Bitumen) και 

Οπτάνθρακα (Petcoke). Ο Οργανισμός, σύμφωνα με τον Προϋπολογισμό 

2025, αναμένεται να εισπράττει ετήσιες συνδρομές περί τις €250χιλιάδες από 

αυτά τα προϊόντα. 

 

Παράλληλα, σε συνεργασία με εξωτερικούς συνεργάτες, ετοιμάζεται μελέτη για 

επιβεβαίωση του ύψους της συνδρομής που απαιτείται για κάλυψη των 

αναγκών του ΚΟΔΑΠ και για δημιουργία και διατήρηση χρηματικού 

αποθεματικού για κάλυψη άμεσων και έκτακτων οικονομικών αναγκών του 

Οργανισμού. Η μελέτη θα τύχει της δέουσας μελέτης από το Δ.Σ σε πρώτο 

στάδιο εντός του 2025 .   

 

Θέμα ΦΠΑ Ελλάδας 

 

Όπως πιθανόν να γνωρίζεται, ο Οργανισμός το 2024 διεκδικούσε δικαστικός 

ποσά ύψους €1,35εκατομμυρίων από δύο Ελληνικές εταιρείες, για ΦΠΑ το 

οποίο λανθασμένα χρεώθηκε στον Οργανισμό κατά τα έτη 2010 και 2011. Η 

παρούσα διοίκηση έχει προχωρήσει με δικαστικές αγωγές και είναι με ιδιαίτερη 
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ικανοποίηση που αναφέρω ότι η μία από τις 2 εταιρείες έχει συναινέσει και 

αποπληρώσει στην ολότητα εντός του 2025 ποσό ύψους €410χιλιάδων. 

 

Η δεύτερη υπόθεση βρίσκεται ενώπιον των Κυπριακών Δικαστηρίων για ποσό 

ύψους €938 χιλ., και  αναμένεται έχουν ήδη ξεκινήσει οι δικαστικές διαδικασίες.  

 

Θέματα νομοθεσίας, διοίκησης και διεύθυνσης 

  

Κυρίες & Κύριοι, πέραν από τα πιο πάνω, κατά την τριετία 2022-2025,  έχουν 

επίσης διεκπεραιωθεί και ολοκληρωθεί μεγάλος αριθμός έργων σχετικών με 

την διοίκηση του ΚΟΔΑΠ, που ενδυναμώνουν την διοίκηση και διεύθυνση του 

Οργανισμού και επιτρέπουν την καλύτερη οργάνωση για το μέλλον. 

 

Σε αυτά τα πλαίσια ο Οργανισμός έχει ετοιμάσει και αποστείλει προς το 

Υπουργείο Ενέργειας Προσχέδιο Τροποποιητικού Νόμου Διατήρησης 

Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών του 2003 που διέπει την λειτουργία και διοίκηση 

του Οργανισμού. Έχουν επίσης ετοιμαστεί νέοι κανονισμοί ΚΟΔΑΠ οι οποίοι 

έχουν λάβει την έγκριση του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού 

και έχουν προωθηθεί από το Υπουργείο Ενέργειας προς την Βουλή των 

Αντιπροσώπων. Πρόσθετα ετοιμάζεται από τη διεύθυνση Εγχειρίδιο 

λειτουργιών για κάθε ένα Τμήμα του ΚΟΔΑΠ. (modus operandi). 

 

Σημαντικό επίτευγμα επίσης είναι η ετοιμασία, με συνδρομή εξωτερικών 

συνεργατών, ενοποιημένης Έκθεσης Κινδύνων του Οργανισμού, όπου 

καταγράφονται όλοι οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει ο Οργανισμός καθώς και 

ενέργειες που πρέπει να γίνουν αλλά και τα μέτρα πρόληψης που 

λαμβάνονται. Η έκθεση έχει ήδη τύχει της έγκρισης του Διοικητικού Συμβουλίου 

και έχει υποβληθεί με τον Προϋπολογισμό για το έτος 2026 ως και η δέουσα 

οδηγία του Υπουργείου Οικονομικών.  
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Θα ήθελα να σταθώ όμως εδώ και στον Προϋπολογισμό για το έτος του 2026, 

ο οποίος  έχει υποβληθεί εγκαίρως προς το ΥΕΕ&Β και είναι μειωμένος από 

τον προϋπολογισμό του 2025 κατά 13%. Στόχος ο σταδιακός εξορθολογισμός  

και σταδιακή μείωση του σε σχέση με τα έργα του ΚΟΔΑΠ.   

 

Για την βέλτιστη λειτουργία του Οργανισμού και ευθυγράμμισης με τον Κώδικα 

Δημόσιας Διακυβέρνησης έχουν επίσης ετοιμαστεί και υιοθετηθεί αριθμός 

πολιτικών. Σε αυτά τα πλαίσια έχουν εγκριθεί και υιοθετηθεί από το Διοικητικό 

Συμβούλιο οι στόχοι, το όραμα και οι αξίες του Οργανισμού.  

 

O ΚΟΔΑΠ έχει θέσει σαν κύριο μέλημα του την αναβάθμιση των υπηρεσιών 

και συστημάτων του, την επένδυση σε ανθρώπινο δυναμικό και την 

εκπαίδευση αυτού για να μπορεί να ανταποκριθεί επάξια στους σκοπούς 

ίδρυσης του και στις αναβαθμισμένες πλέον αρμοδιότητες του. Σε αυτά τα 

πλαίσια αναφέρουμε επιγραμματικά έχει δημιουργηθεί ηλεκτρονική 

πλατφόρμα για διατήρηση και επεξεργασία στοιχείων και δεδομένων, και 

παρουσίαση αυτών μέσω Power B.I., έχουν αναβαθμιστεί και ενδυναμωθεί η 

ασφάλεια των ηλεκτρονικών συστημάτων με έλεγχο από εξωτερικό συνεργάτη 

ενώ έχει επίσης αναβαθμιστεί το λογιστικό σύστημα και έχει προστεθεί η 

διαχείριση και λειτουργία των Αποθεμάτων, για καλύτερη και έγκαιρη 

παρακολούθηση.  

  

Είναι πεποίθηση του ΔΣ ότι η ορθή και έγκαιρη στελέχωση και η παροχή των 

σωστών τεχνολογιών και συστημάτων θα έχουν καταλυτική σημασία στην 

διεκπεραίωση των σκοπών του ΚΟΔΑΠ. Τα δυο προαναφερθέντα έργα, και 

ιδιαίτερα το έργο του Ιδιόκτητου Τερματικού, αλλάζουν άρδην τα δεδομένα, και 

αναβαθμίζουν τις εργασίες και υποχρεώσεις του ΚΟΔΑΠ. 

  

Η στήριξη τόσο του Υπουργείου Ενέργειας, των μελών μας αλλά και του 

προσωπικού είναι σημαντικής σημασίας .  
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Αποφώνηση 

 

Κλείνοντας θα ήθελα να επαναλάβω ότι οι προκλήσεις για τον Οργανισμό 

παραμένουν. Οι διεθνείς εξελίξεις στην αγορά πετρελαιοειδών και τα 

γεωπολιτικά συμβάντα είναι πολλαπλά και πολύ πιο έντονα από 

προηγούμενες χρονιές. Παρόλα αυτά ο ΚΟΔΑΠ παραμένει συγκεντρωμένος 

στην υλοποίηση της αποστολής του και κατ’ επέκταση στην ενδυνάμωση της  

ενεργειακής επάρκειας του νησιού.   

 

Θα ήθελα και πάλι να εκφράσω τις ευχαριστίες μου, για την αγαστή συνεργασία 

και υποστήριξη που μας παρέχουν ο Υπουργός Ενέργειας, ο Γενικός 

Διευθυντής του Υπουργείου και οι λειτουργοί της  Υπηρεσίας Ενέργειας, χωρίς 

τους οποίους δεν θα μπορούσαμε να πετύχουμε όλα αυτά που έχουν 

προαναφερθεί. 

 

Να ευχαριστήσω σε αυτό το σημείο όλα τα μέλη του ΚΟΔΑΠ και τους 

εκπροσώπους τους, οι οποίοι μας παρέχουν απλόχερα την συνεργασία και 

εμπειρογνωμοσύνη τους σε όλα τα θέματα  όπου αυτό αρμόζει. 

 

Εκφράζω επίσης τις ευχαριστίες μου προς όλα τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου και προς το προσωπικό του ΚΟΔΑΠ, τα οποία προσφέρουν τις 

υπηρεσίες τους και την καθοδήγηση τους  με σημαντικό αίσθημα ευθύνης αλλά 

και για την αγαστή συνεργασία και συν-αντίληψη.  

>> Ευχαριστίες προς Καραολή που φεύγει και όσους  από το Δημόσιο δεν 

ανανεώνονται??  

 

Ευχαριστώ για την προσοχή σας και προσδοκώ στην συνέχιση της 

συνεργασίας μας για επίτευξη όλων των κοινών μας στόχων. 


